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西安邮电学院 2009 ---2010 学年第一学期试题卷(A) 

《 概率论与随机过程》参考答案及评分标准 
一、选择题(每小题 2分，共 10 分. 每小题只有一个选项符合要求，并将其代号填在题后

的括号内) 
1. C      2. A      3. D      4. B.     5. C      6. B   
【注】 正确代号未填在相应括号内或者将错误代号填入括号内一律得 0 分.填写代号不清楚按 0 记. 本题选对 5 或者 6

个小题军的 10 分. 

二、计算题(本大题共 8小题，满分 90 分，其中第 2，9小题满分 15 分，其余各小题满分

均为 10 分) 

1. 设B 表示“发出信息 A”， A表示“收到信息 A”.由已知条件 
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【注】 本题主要考察贝叶斯公式得运用，因此未能正确写出贝叶斯公式最多得 5分. 

2. 由分布律性质，得 
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【注】 本题主要考察离散型随机变量的分布律性质、随机变量的函数的分布及分布函数的概念，仅写出分布函数得 8分.

3. 随机变量 X 的概率密度为 ，而
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【注】 也可根据分布函数法计算密度函数，但主要考察概率的概念，计算结果的正确与否不要作为主要的分点.评阅人员

可以给出合理的评分标准. 

4.根据已知条件 
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所求密度函数为 
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【注】本题主要考察两个随机变量和的分布问题，计算结果的正确与否不要作为主要的分点.如果仅有结果没有计算过程

只给 2分. 本题按正态分布性质作也可得满分. 
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【注】本题主要考查随机变量密度函数限额性质及数字特征，关键考核能否正确写出相关表达式，所有结果出现错误，只

扣分. 
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【注】本题得分点较多，主要考察概率论中的基本表达式，总体得分阅卷人员根据自己的理解给出客观合理的分数. 

7. 设 X 表示 100 部电话分机同时使用外线通话的分机数，那么 . 总机需要备 条外

线才能以 95%确保每部分机在使用外线通话时不必等候.由已知条件及拉普拉斯中心极限定理，有 
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这就是说，总机需配备 9条外线才能以 95%确保每部分机在使用外线通话时不必等候.    ……… 10 分

【注】本题主要考察中心极限定理，正确理解“确保”一词的含义,  

( ) cos( )X t a t8. 随机相位正弦波 ω= +Θ ( , )t∈ −∞ +∞， ，其中 ，a ω为非零常数， 服从区间Θ (0,2 )π
内的均匀分布. 其状态空间为 ，一条样本曲线为[ | |,| |]a a− ( ) cos( )X t a tω π= + .      ……………… 3 分

由定义所求均值函数 
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而自相关函数 
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式中 12 tt −=τ ．特别，令 时，即得方差函数为 ttt == 12
2
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【注】本题主要考察随机过程基本概念及数字特征，总体得分阅卷人员根据自己的理解给出客观合理的分数. 随机相位

正弦波表达式中未写出振幅 a ，ω 均应适当扣分. 

 

               

 

 


